
正方形 ABCD内に点 Eをとる。 

AE＝3，BE＝1，CE＝2のとき， 

ABの長さを求めよ。 

 

（解）一般に，長方形 ABCDと点 Eについて，AE2＋CE2＝BE2＋DE2が成り立つ（注）ので，  

32＋22＝12＋DE2，DE＞0より DE＝ 32

 
正方形の 1辺の長さを x，∠AEB＝α，∠BEC＝β，∠CED＝γ，∠DEA＝δとおく。 

⊿AEB，⊿BEC，⊿CED，⊿DEAに余弦定理を適用すると 
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α＋β＋γ＋δ＝360°であるから，α＋β＝360°－（γ＋δ） 
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両辺を 2乗すると 
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 22 cos1sin  等に注意して，移項すると 
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さらに，両辺を 2乗すると， 
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これに，
312

21
cos,

38

16
cos,

4

5
cos,

6

10
cos

2222 xxxx 









  を代入すると， 






















 























 























 























 





































 























 























 























 

















 







 








 







 

2
2

2
2

2
2

2
2

2
2

2
2

2
2

2
2

2
2

2222

312

21
1

38

16
1

4

5
1

6

10
14

312

21
1

38

16
1

4

5
1

6

10
1

312

21

38

16

4

5

6

10

xxxx

xxxxxxxx

 



展開して整理すると 
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⊿EBCより， 32  x であるから 
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（補足）一般に，点 Eが正方形 ABCDの内部にあり，AE＝ p ，BE＝ q，CE＝ r 
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（2012/2/26 時岡） 


